

## N 耐人寻味

# 和谁在一起,决定了你的速度

□熊兴国

这个是奇怪的现象,同样的路,同样的车,但来回时间竟然差了三五分钟。我有点不敢相信,出发前我特意看了时间,但结果还是一样,回比去足足多花了四分钟。

我有些不得其解,十来公里的路,上班还是上坡路,而且红灯也多一个,可为什么偏偏就是下班路上花的时间比上班路上花的时间多呢?关于这个问题我曾问过公司的同事,答案五花八门,有说堵车的,有说路不好走的,也有说骑行慢的,但都不是我想要的答案。你要说只有一分钟,那还有可能,但每次都是这样,根本不可能。

后来我把这个奇怪的现象告诉给了妻子,妻子也是摇摇头,表示不太可能。我又把这个现象告诉给了最要好的朋友,他也表示有点解释不了,最后我只好求助万能的朋友圈。

原来跟我有同样疑惑的上班骑行者不少,但都没有明确的答案,倒是有个网友的说法让我眼前一亮。他说并不是路不好走,也不是自己慢,而是他们慢。他们慢?是的,也就是其他的骑行人慢。他接着解释说,上班的路上,大家都赶时间,所以每个人都骑得较快,也就使得整体都快,自己也就跟着快起来。而下班时正好相反,忙碌了一天,身心俱疲,回家又不是特别急的事,所以大家都骑得不太快,也就导致整体速度下降。

那自己可以快一点吗?可以,但现实不容易。他解释说,就像雨天出行一样,大家都放慢了速度,你想快速超出去,很难,再者风险也很大,所以大家也就习惯了跟着,而恰恰是这种骑行,让人们不知不觉耗去了更多的时间。

为了验证网友的说法,我特意安装了码表,果真上班骑行的速度要比下班时的速度快一些,当然不是特别明显,但路途一远,时间也就出来了。为了“赶时间”,下班回来时我特意骑得快一些,还真如网友所说,确实不容易,我虽然连超几波人,但到家的时间还是比去上班时多花了一分钟。

我把得出的结果分享在朋友圈里,很多人都点了赞也留了言,话不多,却很经典:你走得不够快,有时不能全怪你自己,也有可能是你前面的人阻碍了你!

想要跑得快,就要和跑得更快的人在一起!

和谁在一起,决定了你的速度!

.....

是啊!想要跑得快,确实应该和跑得更快的人在一起!



## F 凡人一叶

暑假,食堂关门,我便常去校门外的餐馆吃饭,因此认识了尹大叔。

尹大叔大概四十多岁,总是穿着有大块油斑的红汗衫,眼睛虽睁着,但总给人一种没有完全睁开的感觉。他剃了光头,嘴唇周围却蓄着一圈密密的胡须,从脸到胳膊露出来的皮肤都显出泥浆般的黄色,而这些特征也悄无声息地透露出他的职业——农民工。

尹大叔喜欢坐在角落的桌子边吃饭。和其他人不同,他从不玩手机,只专心致志地吃饭、吃菜。他的午饭很简单,只有一碗白米饭、一瓶啤酒、一碟凉菜,他却能津津有味地吃上一个小时。身边的人匆匆地来,匆匆地走,他如老僧般,目不斜视,泰然自若。每次我吃完离店的时候,都会朝他那儿瞅上一眼。只见他夹起一筷子菜,放在饭里搅一搅,把

# 没有一种生活是可惜的

□仇世鹏

都要吃饭啊,所以他能省点就省点,每省下一元钱,都能让他兴高采烈。

“那你见过他儿子吗?”

“我还真见过,是个懂事的小伙子。高考结束后,他就四处找兼职,还在街上发传单。人可瘦了,跟电线杆子一样,但是眼睛很亮,说话的时候笑呵呵的,挺讨人喜欢的。”老板曾经对尹大叔的儿子说:“你爹这一辈子太辛苦了,你一定要好好努力,莫辜负他。”

这其实是一句随口的鼓励,而尹大叔的儿子说:“我其实也认为他这半辈子很可惜,他什么都会,种地、做木工、盖房子,就是没上过学,所以始终找不到好工作。等我毕业后,绝对不会让他再去卖苦力。那时候,他的生活绝对再也不是可惜的。”这让老板愣住了,笑了笑,连声夸道:“好孩子。”

我才知道,尹大叔家里有个今年参加高考的孩子,还有一个残疾的老婆守在老家照顾着老人。五张嘴,

早晨坚持早读,背诵英语,晚上做英语题,学习英语语法与句型。从不间断,有时,同学们听到阿华读出蹩脚的英语,总是露出不屑的神情,但阿华毫不介意,微笑面对。

到了大学,阿华继续努力学习英语,而且慢慢找到学习英语的窍门,他的英语水平突飞猛进,最终练就一口非常流利的英语口语,大学还没有毕业就过了六级考试。

人生在世,总想追求完美,这是人之常情,无可厚非,然而,过于追求完美,往往事与愿违。有的事情,并不会完全按照你的设想去发展,有时甚至恰恰相反,如此,失望与失落岂不更大?不要诸事求全。求全的结果往往是求败。因为你要求过多过高,超出你的能力范围,你自然是实现不了目标,也难以达到目的,失败的沮丧也就在情理之中。

阿华是我的高中同学,记得读高中时,阿华的成绩非常普通,没有在学习上展现出特别的才能,在文艺方面也没有突出的表现。换言之,阿华太普通了,普通得没有人关注他,但阿华有一个优点,那就是做事情非常执著,凡事总能坚持到底。他特别喜欢英语,但英语成绩不是特别好,然而,这没有影响到他对英语的喜爱与迷恋。阿华坚持自己的原则,

真是让人羡慕。

不要诸事求全,因为过于求全,结果就是求败。

前些天,尹大叔儿子的高考成绩出来了,能稳稳地上一所好大学。尹大叔第一次点了份肉菜,吃得满脸通红。

“你这辈子也太辛苦了。”

“怎么会,我是他爸啊!我再苦点,再累点,都是理所应当的。只要能把他供上大学,让他有出息,找个好工作,我这辈子受的那些罪啊,就都值得了,有什么可惜的呢?”尹大叔生活的核心与主题都不是他,但他心甘情愿。

在我们眼中,尹大叔的生活可能是可惜的,过去是,现在是,以后也是。

在儿子眼中,尹大叔的大半辈子是可惜的,过去是,现在是,以后不是。

唯独在尹大叔眼中,他的生活一直都不是可惜的,过去不是,现在不是,以后也不是。